
М О Т И В И 

към проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 4 от 20.04.2017 

г. за нормиране и заплащане на труда 

 
Във връзка предвиденото  увеличението на минималните основни работни заплати 

на педагогическите специалисти с 15% от 01.09.2017 г., Министерството на 

образованиети и науката е разработило проект на Наредба за изменение и допълнение на 

Наредба № 4 от 2017 г. за нормиране и заплащане на труда.  

С проекта на акт се предвижда минималните основни работни заплати на 

педагогическите специалисти да се увеличат с 15%. 

Във връзка с допълнителните ангажименти на педагогическите специалисти по 

изпълнението на мерките за съвместна работа на институциите по обхващане и 

задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна 

и училищна възраст както и по провеждането дейности от общата подкрепа на децата и 

учениците се въвежда и възможност за определяне на две нови допълнителни трудови 

възнаграждения: 

- за участие в екипи за съвместна работа на институциите по обхващане и 

задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна 

и училищна възраст  

- за провеждане на допълнително обучение на ученици, които не са усвоили 

компетентностите, заложени в учебната програма, или на деца, които не владеят 

български език. 

Съгласно решение на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество в проекта 

на Наредба е увеличен минималният размер на средствата, които всяка институция 

следва да планира за изплащане на допълнително трудово възнаграждение за постигнати 

резултати от труда на педагогическите специалисти от 3% на 3,5 % от 01.09.2017 г. и на 

4% от 01.01.2018 г. Отпада ограничението за максимален размер на посочените средства. 

Останалите предложения имат технически характер. 

ПРоектът на акт е обсъден и одобрен от социалните партньори в Отрасловия съвет за 

тристранно сътрудничество . 

Прилагането на проекта на Наредба е в рамките на одобрените средства, които ще 

бъдат предоставени допълнително от централния бюджет за увеличение на 

възнагражденията на педагогическите специалисти от 01.09.2017 г. 

 



 


